

习近平在党的群众路线教育实践活动总结大会上强调 活动收尾绝不是作风建设收场

李克强张德江俞正声王岐山张高丽出席 刘云山主持

本报北京10月8日电 (记者李章军) 党的群众路线教育实践活动总结大会10月8日在北京召开, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调, 风清气正, 气正则心齐, 心齐则事成。教育实践活动使党在群众中的威信和形象进一步树立, 党心民心进一步凝聚, 形成了推动改革发展的强大正能量。实践证明, 党的十八大作出的在全党深入开展党的群众路线教育实践活动的战略决策是完全正确的, 党中央关于这次活动的一系列部署是完全正确的。这次活动为我们进行具有许多新的历史特点的伟大斗争作了思想上组织上作风上的重要准备, 其重大意义必将随着时间的推移不断显现出来。

习近平强调, 历史使命越光荣, 奋斗目标越宏伟, 执政环境越复杂, 我们就越要增强忧患意识, 越要从严治党, 使我们党永远立于不败之地。这次教育实践活动, 对我们探索新形势下从严治党特点和规律具有十分重要的牵引作用。从严治党必须具体地而不是抽象地、认真地而不是敷衍地落实到位, 这是这次活动给我们提供的最深刻的启示。全党要以此为起点, 在从严治党上继续探索、不断前进。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、王岐山、张高丽出席会议, 中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山主持会议。

会议以电视电话会议形式举行, 开到县一级和人民解放军、武警部队团级以上单位。

习近平在讲话中指出, 在全党开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动, 是党的十八大作出的一项战略决策。党中央对开展这次活动高度重视, 进行了深入调研和周密准备, 决心以抓铁有痕、踏石留印的精神把活动抓好。从2013年6月开始, 活动自上而下分两批开展, 目前已基本结束。各级党组织和广大党员、干部积极响应党中央号召, 高度重视、踊跃参与, 广大人民群众热烈响应、热情支持, 整个活动进展有序、扎实深入, 达到了预期目的, 取得了重大成果。广大党员、干部受到马克思主义群众观点的深刻教育, 贯



习近平在党的群众路线教育实践活动总结大会上发表重要讲话。
新华社记者 李 涛 摄

彻党的群众路线的自觉性和坚定性明显增强; 形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风得到有效整治, 群众反映强烈的突出问题得到有效解决; 恢复和发扬了批评和自我批评优良传统, 探索了新形势下严肃党内政治生活的有效途径; 以转作风改作风为重点的制度体系更加完善, 制度执行力和约束力得到增强; 影响群众切身利益的症结难点得到突破, 党的执政基础更加稳固。

习近平强调, 党中央向全党承诺, 一定要精心组织, 确保实效, 做到善始善终、善作善成。在全党共同努力下, 这个承诺已经兑现。

习近平强调, 这次教育实践活动是在总结运用党内历次集中教育活动成功经验的基础上开展的。通过这次活动, 我们对新形势

下如何开展党内集中教育活动取得了新的认识, 积累了新的经验。党内开展集中教育活动, 必须突出重点、聚焦问题; 必须领导带头、以上率下; 必须以知促行、以行促知; 必须严字当头、从实从严; 必须层层压紧、上下互动; 必须相信群众、敞开大门。

习近平指出, 经过这次活动, 全党改进作风有了一个良好开端, 但取得的成果还是初步的, 基础还不稳固。这一次党的群众路线教育实践活动基本结束了, 但贯彻党的群众路线、保持党同人民群众的血肉联系的历史进程永远不会结束。活动收尾绝不是作风建设收场, 必须以锲而不舍、驰而不息的决心和毅力, 把作风建设不断引向深入, 把目前作风转变的好势头保持下去, 使作风建设要求真正落地生根。

习近平就坚持从严治党提出8点要求:

- 一是落实从严治党责任
- 二是坚持思想建党和制度治党紧密结合
- 三是严肃党内政治生活
- 四是坚持从严管理干部
- 五是持续深入改进作风
- 六是严明党的纪律
- 七是发挥人民监督作用
- 八是深入把握从严治党规律

习近平强调, 从严治党是我们做好一切工作的重要保障。我们共产党人最讲认真, 讲认真就是要严字当头, 做事不能应付, 做人不能对付, 而是要把讲认真贯彻到一切工作中去, 作风建设如此, 党的建设如此, 党和国家一切工作都如此。

习近平就新形势下坚持从严治党提出8点要求。一是落实从严治党责任, 各级党组织必须树立正确政绩观, 把从严治党责任承担好、落实好, 坚持党建工作和中心工作一起谋划、一起部署、一起考核, 把每条战线、每个领域、每个环节的党建工作抓具体、抓深入。二是坚持思想建党和制度治党紧密结合, 思想教育要结合落实制度规定来进行, 使加强制度治党的过程成为加强思想建党的过程, 也要使加强思想建党的过程成为加强制度治党的过程。坚

持制度面前人人平等, 执行制度没有例外, 不留“暗门”、不开“天窗”, 使制度成为硬约束而不是橡皮筋。三是严肃党内政治生活, 从严治党必须从党内政治生活严起, 提高党内政治生活的政治性、原则性、战斗性, 全党同志要在党言党、在党忧党、在党为党, 把爱党、忧党、兴党、护党落实到工作生活各个环节, 敢于同形形色色违反党内政治生活原则和制度的现象作斗争。四是坚持从严管理干部, 从严治党重在从严管理干部, 坚持以严的标准要求干部、以严的措施管理干部、以严的纪律约束干部, 使广大干部既廉又勤, 既干净又干事。五是持续深入改进作风, 不正之风离我们越远, 群众就会离我们越近, 作风建设必须抓常、抓细、抓长, 持续努力、久久为功。六是严明党的纪律, 纪律面前一律平等, 党内不允许有不受纪律约束的特殊党员, 党的各级组织要积极探索纪律教育经常化、制度化的途径。七是发挥人民监督作用, 人民群众中蕴藏着治国理政、管党治党的智慧和力量, 从严治党必须依靠人民, 要织密群众监督之网, 开启全天候探照灯, 各级组织和党员、干部的表现都要交给群众评判。八是深入把握从严治党规律, 深入基层、深入实际, 深入研究管党治党实践, 使从严治党的一切努力都集中到增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力上来, 集中到提高党的领导能力和执政能力、保持和发展党的先进性和纯洁性上来。

刘云山在主持会议时指出, 习近平总书记重要讲话充分肯定了党的群众路线教育实践活动取得的重大成果, 深刻总结了教育实践活动的成功经验, 对新形势下坚持从严治党作出全面部署、提出明确要求。讲话充分表明了党中央坚持党要管党、从严治党的鲜明态度, 体现了我们党适应时代发展要求、保持党的先进性和纯洁性的高度自觉, 具有很强的思想性、针对性和指导性, 是在新的起点上把作风建设不断引向深入的再部署。各级党委要组织广大党员、干部深入学习领会习近平总书记重要讲话精神, 切实用讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。要坚持以习近平总书记重要讲话精神为指导, 认真落实管党治党主体责任, 推动形成一心一意谋发展、聚精会神抓党建的新局面。

习近平对景谷县6.6级地震作出重要指示

妥善做好群众避险和安置工作

李克强就救灾工作作出批示

新华社北京10月8日电 北京时间2014年10月7日21时49分, 云南省普洱市景谷县境内(北纬23.4度, 东经100.5度)发生6.6级地震, 震源深度5公里。截至8日15时, 地震已造成1人死亡、324人受伤, 6988间房屋倒塌, 5个县(区)12.46万人受灾。

地震发生后, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视, 作出重要指示, 强调有关地方和部门要全力以赴抢

救受伤群众, 要求驻地解放军、武警部队等有关方面迅速投入抗震救灾, 妥善做好群众避险和安置工作, 加强余震监测预报, 密切防范次生灾害发生, 把地震灾害造成的损失减少到最低程度, 同时统筹做好鲁甸地震灾区重建工作, 确保受灾群众安全过冬。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示, 要求有关部门和地方迅速核实灾情, 全力以赴组织抢险救援和伤员救

治, 尽快组织抢修受损的基础设施, 抓紧调运救灾物资, 严密防范次生灾害, 千方百计减少人员伤亡, 及时发布灾情信息, 维护灾区社会秩序, 安定人心。

根据习近平指示和李克强要求, 国家减灾委、国务院抗震救灾指挥部已紧急启动国家相应等级救灾应急响应, 并组成联合工作组紧急赶赴灾区, 协助和指导地方开展抗震救灾, 做好受灾群众基本生活救助工作。

李克强主持国务院常务会议

新华社北京10月8日电 国务院总理李克强10月8日主持召开国务院常务会议, 决定再次修订政府核准的投资项目目录, 促进有效投资和创业; 听取对中央企业监督检查情况的汇报, 推进国企改革。

会议决定, 对城市道路、供水、化肥等15类项目取消核准, 改为备案。除少数另有规定外, 境外投资项目一律取消核准。向地方政府全部或部分下放通用机

场、非跨境跨省电网等23类项目核准权限。目录经此次修订后, 中央层面政府核准的投资事项将比2013年减少40%。会议要求, 要坚持放管并重, 加强后续监管。

会议听取了国有重点大型企业监事会向中央企业监督检查情况的汇报。会议强调, 下一步, 监事会要创新监督形式, 进一步提高监督的针对性、有效性, 探索推进国有企业财务预算等重大信息公开。

刘云山会见国际工联代表团

新华社北京10月8日电 (记者熊争艳) 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山8日下午在人民大会堂会见了国际工联联合会总书记夏兰·巴洛率领的国际工联代表团。刘云山说, 中华全国总

工会与国际工联建立对话交流关系以来, 双方对话领域不断扩大, 交往广度和深度得到提升。希望全总和国际工联进一步加强交流合作, 共同为实现劳动者权益作出积极努力。

日美同盟: 漂亮包装难掩丑陋实质

10月8日, 日本和美国共同发布了关于修改《日美防务合作指针》的中间报告, 而最终报告将在今年底或明年初公布。在中间报告中, 两国将防务合作指针的目标定位为“促进亚太地区的稳定、和平与繁荣”, 更在行文多次强调, 修改指针能够让两国为国际和平与安全作出更大贡献。

美日高举“和平”大旗, 目的是为修改防务合作指针寻求道义支持。但漂亮的包装难以掩盖丑陋的实质, 这份中间报告暴露的是两国谋取私利的追求。日本推动修改《日美防务合作指针》有两大目的。第一是摆脱战后国际秩序, 尤其要打破和平宪法对日武力发展和自卫队权利的限制。面对中国、韩国等周边国家对其发展方向质疑, 日本格外依赖美国的支持。而美国表现得相当配合。今年上半年, 美国已明确表态, 支持日本解禁集体自卫权, 欢迎日本强军政策。在此次公布的中间报告中, 美国更力挺日本, 称日本自卫队活动的扩张符合日本和平宪法, 为日本突破宪法约束开绿灯。

日本的第二大目的则针对中国。1978年日美两国首次制定防务合作指针是为了防范“苏联可能发起的进攻”。1997年第一次修改指针时, 朝鲜问题成为两国应对的重点目标。2012年, 日本政府单方面推行所谓钓鱼岛“国有化”, 严重损害中日关系。日本防卫大臣却借机向美提出, 在中日关系紧张态势下, 有必要修改《日美防务合作指针》。此后, 日方又多次炒作“中国威胁”, 试图将修改指针与应对中

国军力发展和海上行动挂钩。这次修改, 中国俨然被日美当作加强安保合作的假想敌。从美国的角度看, 修改防务指针是为其“亚太再平衡”战略服务。美国极为看重亚太地区的主导权。然而当前受内忧外患困扰, 这个超级大国已经难以凭借一己之力实现目标。为此, 中间报告指出, 美国需要发展更平衡且有效的同盟关系。“平衡”和“有效”意味着, 日本作为美国重要的地区盟友, 应在处理地区事务时发挥更大作用, 承担更多责任。更进一步, 报告还提出, 日美同盟具有“全球性质”, 两国将为此拓展合作领域。

此次修订后的《日美防务合作指针》, 描绘出的是两国以同盟为工具在世界共同攫取利益的“蓝图”。日美共霸的思想正在暗中滋长。在美国纵容下, 日本有可能成长成为新的“国际警察”, 为“新干涉主义”摇旗助威。这种危险倾向必然会引起世界上越来越多国家的担忧。

从根本看, 结盟从来不是维护和和平与稳定的正确途径。广交朋友、合作共赢符合时代潮流, 有利于消弭分歧、缓解矛盾。拉帮结派只会增加不信任感, 引发冲突升级。冷战时期两大阵营对抗的剑拔弩张仍历历在目, 日美难道要重演这一幕吗? (作者为中国国际问题研究院国际战略研究所副所长)

苏晓晖



本栏目主持人: 陈振凯

李克强在国务院部门负责同志会议上强调
出实招 治懒政 求实效

张高丽出席